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Burdur’un Ağlasun ilçesinde 
yer alan ve “aşkların ve impara-
torların şehri” olarak anılan 
Sagalassos Antik Kenti, artık 
geceleri de büyüleyecek. 

Gece müzeciliğine hazırlanan 
antik kentte yürütülen ışıklandır-
ma çalışmalarında sona gelindi. 
Tamamlanan bölümler, dronla 
havadan görüntülenerek kentin 
büyüleyici atmosferini gözler 
önüne serdi.

Toros Dağları’nın eteklerinde 
yer alan ve ilk yerleşim izleri 12 
bin yıl öncesine kadar uzanan 
Sagalassos, her yıl binlerce 
ziyaretçiyi ağırlıyor. 

Gündüzleri tarih meraklıları-
nı ağırlayan antik kent, artık 
geceleri de ışığın ve tarihin iç içe 
geçtiği yeni bir deneyim sunmaya 
hazırlanıyor.

Aydınlatma projesinin 
tamamlanmasıyla birlikte 2026 

yaz sezonunda “gece müzeciliği”-
nin başlaması planlanıyor. Bu 
sayede hem ziyaret süresinin 
uzatılması hem de ziyaretçi 
sayısının artırılması hedefleniyor.

Geçtiğimiz yıl 114 bin kişinin 
gezdiği Sagalassos Antik Kenti’ni 
bu yıl 21 Ekim itibarıyla 117 bin 
903 kişi ziyaret etti. Haftanın her 
günü ziyarete açık olan antik 
kente giriş ücreti 170 TL, Müze 
Kart sahipleri için ise ücretsiz.

4’DE
5’TE 5’TE

3’TE

Cumhuriyet Halk Partisi’nin 38’inci Olağan 
Kurultayı’nın iptali istemiyle açılan davada 
mahkeme kararını açıkladı.

 Kararın ardından Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda Genel Başkan 
Özgür Özel’e destek mesajı verdi. Ercengiz, 
“Partimiz iktidara yürüyor. Artık önümüzde 
engel kalmadı.” ifadelerini kullandı.

.
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Burdur’un yükseköğretim 
alanındaki en büyük hayalle-
rinden biri daha gerçeğe 
dönüşüyor. 

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi’nin (MAKÜ) sağlık 
alanındaki en önemli yatırımla-
rından biri olan Tıp Fakülte-
si’nin kuruluş sürecinde önemli 
bir adım atıldı. Yükseköğretim 
Kurulu (YÖK) tarafından Cum- 
hurbaşkanı onayıyla kurulan 
fakültenin kurucu dekanlığına, 
Süleyman Demirel Üniversitesi 
(SDÜ) Spor Hekimliği Ana Bilim 

Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Cem Çetin atandı.

Yeni görevine başlayan 
Prof. Dr. Çetin, fakültenin aka- 
demik kadrosunun oluşturulma-
sı ve altyapı hazırlıklarının hızla 
tamamlanması için çalışmalara 
başladıklarını belirtti.

MAKÜ Rektörü Prof. Dr. 
Hüseyin Dalgar ile yakın iş bir- 
liği içinde yürütülecek bu sü- 
reçte, Tıp Fakültesi’nin Burdur 
ve çevresine sağlık alanında 
önemli katkılar sunacak bir 
merkez haline getirilmesi 
hedefleniyor. 

Burdur’un hayvancılıkla özdeşle-
şen toprağından bu kez bilimsel 
bir yenilik doğdu. 

Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi (MAKÜ) Veteriner Fakültesi 
öğretim üyesi Prof. Dr. Mehmet 
Kale, geliştirdiği bitkisel karışımla 

süt ineklerinde sık görülen meme 
ödemine doğal bir çözüm sundu. 

“MAKÜ Memoderm” adıyla 
ticarileştirilmesi planlanan ürün, 
hem hayvan sağlığını korumayı 
hem de süt verimini artırmayı 
hedefliyor.

Burdur’da iş dünyası ile akademi arasındaki 
köprü güçlenmeye devam ediyor. 

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO) ile 
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Sosyal 
Bilimler Meslek Yüksekokulu arasında imzalanan iş 
birliği protokolü kapsamında oluşturulan Pro- tokol 
Yürütme Kurulu (PYK), BUTSO Başkanı Yusuf 
Keyik başkanlığında bir araya geldi.

Tarımda Dijital Dönüşüm alanında

Işıklar Altında Bir Miras

GECEYE HAZIRLANIYOR

BURDUR’UN ‘TIP 
FAKÜLTESi HAYALi’

GERÇEK OLUYOR

Prof. Dr. Cem Çetin Kurucu Dekan Olarak Göreve Başladı

Prof. Dr. Mehmet Kale’den “Memoderm” Formülü
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“ARTIK ÖNÜMÜZDE
ENGEL YOK” Burdur’da öğrencilere staj ve

kariyer fırsatları sunuyor

Eğitimle üretimi buluşturan iş birliği protokolü

MAKÜ’ye ulusal takdir
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MAKÜ’den süt ineklerine
DOĞAL ÇÖZÜM

   



■ MAKÜ BASIN

Tarım ve Orman Bakanlığı ile Dünya Bankası iş birliğiy-
le yürütülen “Türkiye İklim Akıllı ve Rekabetçi Tarımsal 
Büyüme Projesi” kapsamında düzenlenen çalıştayda, 
tarımda dijitalleşme vizyonuna katkılarından dolayı 
Rektörümüz Prof. Dr. Hüseyin Dalgar’a teşekkür plaketi 
takdim edildi.

Tarım ve Orman Bakanlığı Tarım Reformu Genel Mü- 
dürlüğü tarafından Dünya Bankası finansmanıyla yürütü-
len ‘Türkiye İklim Akıllı ve Rekabetçi Tarımsal Büyüme 

Projesi (TUCSAP)’ kapsamında düzenlenen ‘Tarım 
ve Orman Sektöründe Yapay Zekâ Destekli Dijital 
Dönüşüm Çalıştayı’, 23 Ekim 2025 tarihinde Ankara 
Crowne Plaza Hotel’de açılış programıyla başladı.

MAKÜ Rektörü Prof. Dr. 
Hüseyin Dalgar’a Teşekkür Plaketi

Açılış töreninde, tarımda teknolojik dönüşüm 
ve dĳitalleşme süreçlerine sunduğu vizyoner 
katkılar dolayısıyla Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar’a 
teşekkür plaketi takdim edildi.

Çalıştay, bitkisel üretim, hayvancılık (su ürünle-
ri dâhil), kırsal kalkınma, ormancılık ve su yönetimi 
olmak üzere beş ana eksende yürütülecek grup 
çalışmalarıyla ‘Tarım ve Orman Sektöründe Yapay 
Zekâ Eylem Planı’nın hazırlanmasını hedefliyor.

Üniversitemizi temsilen Prof. Dr. Özgecan 
Korkmaz, Prof. Dr. İsmail Kırbaş, Doç. Dr. İlker Ünal ve Dr. 
Öğr. Üyesi Ömer Çatal çalıştaya katılım sağlayarak, iki gün 
sürecek çalıştayda akıllı tarım teknolojileri, yapay zekâ 
destekli veri analitiği, sensör tabanlı üretim sistemleri ve 
dĳital karar destek platformları üzerine yürütülen üniver-
sitemiz projelerini paylaşacaklar. 

Etkinliğin ikinci gününde gerçekleştirilecek oturum-
larda, grup çalışmaları sonucunda ortaya çıkan öneriler 
değerlendirilerek tarım ve orman sektöründe dĳital 
dönüşümün yol haritası oluşturulacak.
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Dünya veya bölge siyasetiyle biraz ilgilenen ve biraz 
tarih bilen veya okuyan herkesin bileceği ya da hatırlaya-
cağı gibi, bir zamanlar Sovyet Sosyalist Cumhuriyetler 
Birliği (SSCB) adı altında ve oldukça iri bir devlet vardı! Ve 
bu iri kıyım devlet, Batı ülkelerinin, artı İslâm ülkelerinin 
korkulu rüyası ve Emperyalist ABD’nin sözde düşmanı idi! 
O nedenle dünyanın en sahtekâr, dinsiz îmansız yönetici-
leri, Batılı insanları Rusya’dan gelecek komünizmle, Sovyet 
Sosyalistler Birliği komünistlerini de Emperyalist Ameri-
ka’nın ve ortaklarının varlığıyla, yani ‘öcü gelir ve hepimizi 
ham yapar!’ şeklindeki masallarla korkutuyorlardı… Yani, 
biri kızıl Komünist, diğeri kırmızı Emperyalist ülkelerin 
yöneticileri; ‘tavşana kaç, tazıya tut’ mantığıyla hareket 
ediyor, dolayısıyla da ferasetsiz ve basiretsiz yöneticileri 
vasıtasıyla küçük devletlere âdetâ sürek avı yaptırıyorlar-
dı… Ancak, onların ikili-danışıklı dövüş ya da hayalet 
avcılığı veya gölge boksları fazla sürmedi ve Mihail 
Gorbaçov yönetimindeki Sovyet Sosyalist Cumhuriyetler 
Birliği, aralarında Azerbaycan, Kırgızistan, Kazakistan, 
Türkmenistan Özbekistan gibi Türk Cumhuriyetleri başta 
olmak üzere 15 devletçikten oluşan Sovyetler Birliği 
darmadağın olup tek devlete dönüştü ve Rusya adını aldı! 
Amma velâkin, yılların verdiği korkuyu üzerinden bir türlü 
atamayan dönemimizin yetkilileri ve yöneticileri ABD’nin 
ve İsrail’in tuzaklarını fark edemediler, fark ettilerse bile 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

önemsemeyip keyi�erine baktılar!  
Kısacası; Romanov Hanedanlığından ve 2. Nikolay’ın hüküm-

ranlığının devrilmesinden sonra, Rusya 1921’deki savaştan sonra 
Sovyetler Birliği ortaya çıktı! Ve 1991’de bloğun nihai olarak dağılı-
şına ve çöküşüne kadar dünyanın en büyük ve en güçlü devletle-
rinden birine sahip olan ve Dünya’nın yüzey alanının neredeyse 
6’da birini kaplayan bu devlet, Dünya’nın ilk Marksist-Komünist 
devleti olarak yerini almıştı! Ancak, dönemin toprağı ve ateşi boş 
olasıcı Sovyet Sosyalist Cumhuriyetler Birliği Başkanı Mihail 
Gorbaçov, ‘Ülkesinin bozulan ekonomisini düzelteceğim’ diyerek 
yaptığı reform tamamen ters tepmiş ve Sovyet Rusya’sının ekono-
misini düzeltemediği gibi tam tersi olmuştu! Yani, Gorbaçov’un 
reformu, Sovyet Sosyalist Cumhuriyetler Birliği’ni (SSCB) darmada-
ğın etti!

Her neyse, benim bugünkü asıl konum Komünist Rusya ve 
Mihail Gorbaçov değil, Emperyalist Amerika Bitişik Devletleri ve 
bu Devletin Emperyalist ama çoğu zaman kime ne dediğini bilme-
yen ve kime ne zaman ne yapacağı belli olmayan dengesiz Donald 
Trump idi… O nedenle ben sözü Donald Trump’a getirmek istiyor 
ve burada da bir ara başlık açarak,  

ZULÜM İLE ÂBAT OLANLARIN AKİBETİ BERBAT
OLUR VE BUNUN ÖRNEĞİ ÇOKTUR’ DİYORUM

Asıl yaşı 80’i bulan, akıl yaşı ise 8’lerde seyreden Emperyalist 
Amerika Bitişik(!) Devletleri’nin şu anki Başkanı Donald Trump’ın 
askerî bir tecrübesi olmadığı gibi, devlet ya da hükümet deneyimi 
de yok! Ama, ürettiği komplo teorileri ve maddi zenginliği sayesin-
de ABD’nin 47. Başkanı olduğu gibi; Amerika’nın kendisi de 
bundan daha 256 yıl önce ve art hırsızları, seyisler, kovboylar ve 
korsanlar, yani derleme toplama insanlar tarafından kurulmuş 
olan kozmopolit bir ülke idi… Hal böyle olunca Amerika’yı turp 
gibi bir gencin ya da tecrübeli veya aklı başında bir yetişkinin 
değil, Trump gibi bir moruğun-manyağın, kabadayının, .yının bir 
dediği bir dediğine tutmayan bir bunağın yönetmesi normaldi… 
Ancak, yıllardır Afrika ve 3. Dünya ülkelerinin yeraltı yerüstü kay- 
naklarını sömürerek büyüyen, askeri ve siyasi bakımdan güçlenen 
Amerika Bitişik Devletleri’nin kaynaklarını kullanarak zengin olan 
By Trump; Los Angeles’ta başlayan ve artarak devam eden göç- 
men protestolarına karşı, California Eyâleti Valisinin açık ve sert 
itirazına rağmen, federal güçleri görevlendirerek yılların göçmen-
lerini evlerinden yerlerinden etmek istedi ama buna muva�ak 
olamadı. Ki, Trump’ın, ABD Kuzey komutanlığı askerleri, federal 

mülklerinin ve personelinin korunması için polis yetersiz gelmiş, 
700 Deniz Piyadesini Los Angeles’a sevk etmiş, o da yetmemiş ve 
Savunma Bakanlığı da bölgeye 2 bin ilâve Ulusal Muhafız askerini 
daha göndermiş; ancak California Eyâleti Yönetimi, Trump’ın bu 
yaptığını anayasa aykırı bularak federal hükümete, yani Trump 
hükümetine dava açmış… 

Davanın sonucu nasıl oldu bilmiyorum ama, ben şahsen 
Anayasa, hak hukuk tanımayan ve koskoca bir ülkeyi derebeyi gibi 
yöneten, dünyayı da aynı şekilde yönetmek isteyen Trump’ın, 
mahkeme kararlarına da uymayacağını, dolayısıyla da Califor-
nia’da başlatılan protestoları durduramayacağı gibi, ülke geneline 
yayılmasına da mani olamayacağını düşünüyorum… Ve bir 
müddet sonra da ABD’nin sonunun tıpkı SSCB’ye benzeyeceğine 
inanıyorum!

Demem o ki; bu dünya etme bulma dünyası olduğunu, o 
nedenle kimsenin hakkı kimsede kalmayacağını, beşeri ya da 
maşeri adalet tecelli etmese-edemese bile, İlâhî Adaletin mutlaka 
tecelli edeceğini; yani kendisi komünist ya da komünist uşağı olan 
Mihail Gorbaçov’un koskoca SSCB’ni dağıttığı-darmadağın ettiği 
gibi; korsan ve işgalci İsrail Devletinin Siyonist Başbakanı Binyamin 
Netanyahu’nun uşağı, azatsız kölesi ve ABD’nin budalası olan 
Donald Trump’ın da Amerika Bitişik Devletlerini dağıtacağını dü- 
şünüyor ve bunun söyle olmasını yürekten diliyor, herkese saygılar 
sunuyorum. 

Süreli Yerel Yayın

TRUMP MANYAĞININ YÖNETTİĞİ
BİR ABD, ABD’NİN YÖNETTİĞİ BİR 
DÜNYADA YAŞIYORUZ MAALESEF

BİN ZULME UĞRASANDA, BİR ZULÜM YAPMA
Ve BİN KERE MAZLUM OLMAK, BİR KERE

ZÂLİM OLMAKTAN İYİDİR! Hz. Ali (r.a)
ADÂLET NEDİR? AĞAÇLARI SULAMAK, 

ZULÜM NEDİR? DİKENE SU VERMEK!
Mevlânâ Celâleddîn-i Rûmî (r. aleyh)

PADİŞAHKEN ZULMEDERSEN, PADİŞAHLIKTAN
SONRA DİLENCİ OLURSUN! Sâdi

ZÂLİMİN SONU YAKLAŞINCA, ZULMÜ 
ARTAR VE DAHA DA AZGINLAŞIR! ANCAK,

MAZLUMUN ÖÇ ALMA GÜNÜ, ZÂLİMİN
ZULMETTİĞİ GÜNDEN DAHA KORKUNÇTUR!      

Ve ZÂLİMLİĞİN ALTINDA YATAN EN BÜYÜK KORKU
KENDİNİ BİLMEZLİK VE GÜÇSÜZLÜKTÜR! Anonim     

Tarımda Dijital Dönüşüm alanında

MAKÜ’ye ulusal takdir
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Yükseköğretim Kurulu 
(YÖK), Cumhurbaşkanı 
onayıyla kurulan Burdur 
Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) Tıp 
Fakültesi kurucu dekanlı-
ğına, SDÜ Spor Hekimliği 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Cem Çetin’i atadı.

Burdur Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi'nin 
(MAKÜ) sağlık alanındaki 
en büyük atılımı olan Tıp 
Fakültesi'nin kurulma 
çalışmalarında önemli bir 
adım atıldı. Süleyman 
Demirel Üniversitesi (SDÜ) 
Spor Hekimliği Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Cem Çetin, YÖK 

tarafından fakültenin 
kurucu dekanlığına atandı.

Kurucu Dekan Hızla 
Çalışmalara Başladı

30 Haziran 2025 
tarihinde Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
onayı ile resmiyet kazanan 
MAKÜ Tıp Fakültesi, yeni 
dekanı ile birlikte hızla 
faaliyete geçme sürecine 
girdi.

Burdur’daki yeni 
görevine başlayan Prof. Dr. 
Cem Çetin, MAKÜ Tıp 
Fakültesi’nin kuruluş 
süreçleri ve akademik 
kadro oluşumu için çalış-
malara başladığını açıkladı.

Prof. Dr. Çetin, Tıp 

Fakültesi’nin Burdur’a ve 
çevre yöreye hizmet 
verecek kritik bir kurum 
olacağını belirterek, MAKÜ 
Rektörü Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar ve diğer yetkililerle 
ortaklaşa çalışma yürüte-
ceklerini ve fakültenin hızlı 
bir biçimde hayata geçiril-
mesi için çaba gösterecekle-
rini ifade etti.

Prof. Dr. Cem Çetin 
Kimdir?

1997 yılında Ankara 
Üniversitesi Tıp Fakülte-
si’nden mezun olan Prof. 
Dr. Cem Çetin, akademik 
kariyerine aynı üniversite-
nin Spor Hekimliği Ana 
Bilim Dalı’nda başladı. 

2003 yılında SDÜ Tıp 
Fakültesi'nde öğretim 
üyeliği görevine atanan 
Çetin, 2006’da doçent, 2011 
yılında ise profesör unvanı-
nı aldı.

Daha önce SDÜ’de 
Sağlık ve Spor Bilimleri 
Fakültelerinde birer dönem 
dekanlık yapan Prof. Dr. 
Çetin, idari deneyiminin 
yanı sıra, Türkiye Futbol 
Federasyonu ve Antal-
yaspor Sağlık Kurullarında 
da uzun yıllar görev aldı. 
Halen Türkiye Spor Hekim-
leri Derneği’nin yönetim 
kurulu üyesi olan Prof. Dr. 
Cem Çetin, evli ve bir çocuk 
babasıdır.

Burdur’un Tefenni ilçesinde hizmet veren 
İlçe Kütüphanesi, 17 bin 500 kitaplık zengin 
koleksiyonuna rağmen fiziki şartlarının 
yetersizliği nedeniyle yenilenmeyi bekliyor.

Öğrenciler ders çalışmak ve araştırma 
yapmak için kütüphaneyi sıkça ziyaret eder-
ken, yaz aylarında ilçeye gelen tatilciler de boş 
vakitlerini kitap okuyarak değerlendiriyor. 
Ancak mevcut binanın çağın gereklerini 
karşılamaması, kütüphanenin modern bir 
mekâna taşınmasını zorunlu kılıyor.

Tefenni’nin eski Kaymakamı İlker Eker 

döneminde yeni kütüphane binası için proje 
hazırlanmış ve yardım kampanyaları başlatıl-
mıştı. Ancak projenin bilinmeyen bir nedenle 
rafa kaldırıldığı belirtildi.

Tefenni halkı ve kitapseverler, ilçenin 
kültürel mirası olan kütüphanenin modern bir 
binada yeniden hayat bulmasını bekliyor. 
Sosyal medyada Ahmet Korkmaz da yaptığı 
paylaşımda, kütüphanenin yenilenmesi 
gerektiğini vurgulayarak, “Bu değerli kütüp-
hane mirası hak ettiği değeri görmeli” ifadele-
rini kullandı.

Sağlık Bakanlığı tarafından gerçek-
leştirilen 125. Devlet Hizmet Yüküm-
lülüğü Kurası ile 2025 yılı İlk Defa ve 
Yeniden Atama Kurası kapsamında, 
Burdur’a yeni hekim kadroları tahsis 
edildi.

Bu kapsamda ilimiz ve ilçelerimize 
6 Uzman Tabip, 1 Uzman Diş Tabibi, 1 
Tabip ve 1 Diş Tabibi olmak üzere 
toplam 9 yeni tabip kadrosu ayrıldı.

Yeni atamalarla birlikte Burdur ve 
ilçelerinde Göğüs Cerrahisi, Hematolo-
ji, İç Hastalıklar, Üroloji, Anesteziyoloji 
ve Reanimasyon, Romatoloji, Uzman 

Diş Tabibi, Tabip ve Çocuk Diş Tabibi 
branşlarında hizmet verilecek.

AK Parti Burdur Milletvekili 
Mustafa Oğuz, yaptığı açıklamada şu 
ifadelere yer verdi:

“Yeni atamaların sağlık hizmetleri-
mize güç katmasını temenni ediyor, 
ilimize ve ilçelerimize hayırlı olmasını 
diliyorum.”

Sağlık Bakanlığı’nın bu yeni kadro 
tahsisiyle birlikte, Burdur’un sağlık 
altyapısının daha da güçlenmesi ve 
vatandaşlara sunulan sağlık hizmetleri-
nin kalitesinin artması bekleniyor.

BURDUR’UN TIP FAKÜLTESİ
HAYALİ GERÇEK OLUYOR

✒ Yıllardır Burdur’un gündeminde olan, kentin sağlık ve eğitim 
alanındaki en büyük beklentilerinden biri olan Tıp Fakültesi artık 
resmen hayata geçiyor. Cumhurbaşkanı kararıyla 30 Haziran 2025’te 
kuruluşu onaylanan Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) 
Tıp Fakültesi’nin başına, deneyimli bir isim, Prof. Dr. Cem Çetin 
atandı.

✒ Süleyman Demirel Üniversitesi’nde Spor Hekimliği alanında 
uzun yıllar görev yapan Prof. Dr. Çetin, Yükseköğretim Kurulu’nun 
(YÖK) kararıyla MAKÜ Tıp Fakültesi’nin kurucu dekanı olarak 
Burdur’daki görevine başladı. Göreve gelir gelmez çalışmalara 
başlayan Çetin, fakültenin kısa sürede eğitim-öğretime hazır hale 
gelmesi için yoğun bir hazırlık sürecine girdi.

✒ “Burdur’a ve çevresine hizmet edecek güçlü bir tıp fakültesi 
kurmak istiyoruz” diyen Prof. Dr. Çetin, MAKÜ Rektörü Prof. Dr. 
Hüseyin Dalgar ve üniversite yönetimiyle birlikte fakültenin 
akademik kadrosunun oluşturulması, altyapısının hazırlanması ve 
sağlık alanındaki bölgesel ihtiyaçlara cevap verecek bir vizyon 
geliştirilmesi için kolları sıvadı.

Prof. Dr. Cem Çetin Kurucu Dekan Olarak Göreve Başladı



Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Veteriner Fakültesi öğretim üyesi 
Prof. Dr. Mehmet Kale, geliştirdiği bitki-
sel karışımla süt ineklerinde sık görülen 
meme ödemine doğal çözüm sunuyor. 
‘MAKÜ Memoderm’ adıyla ticarileştiril-
mesi planlanan ürün, hayvan sağlığı ve süt 
veriminde önemli katkılar sağlamayı 
hedefliyor.

Hayvancılık alanında uzmanlaşan 
Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi, 
hayvan hastalıkları ve tedavi yöntemleri 
konusundaki çalışmalarına bir yenisini 
daha ekledi. Veteriner Fakültesi öğretim 
üyesi Prof. Dr. Mehmet Kale’nin öncülü-
ğünde yürütülen yeni proje, sığır ve inekler-
de doğum öncesi ve sonrası dönemde sıkça 
görülen meme ödemi (halk arasında “meme 

sertliği” olarak bilinir) hastalığına yönelik 
doğal bir tedavi yöntemi geliştirdi.

Prof. Dr. Kale’nin formülünü oluştur-
duğu bitkisel karışım, hem ödemin gideril-
mesinde hem de süt veriminin korunmasın-
da etkili sonuçlar veriyor. Ürün, ‘MAKÜ 
Memoderm’ markasıyla veteriner hekimler 
ve yetiştiricilerin kullanımına sunulmak 
üzere deneme aşamasında bulunuyor.

Prof. Dr. Kale, meme ödeminin süt 
inekçiliğinde önemli bir sorun olduğunu 
belirterek şunları söyledi:

“Meme ödemi genellikle doğum öncesi 
ya da sonrası dönemde, özellikle yüksek 
verimli ineklerde ortaya çıkan bir problem. 
Şu anda farklı tedavi yöntemleri uygulanı-
yor ancak standart bir metodoloji bulunmu-
yor. Biz bu soruna bitkisel temelli, doğal bir 

çözüm geliştirdik. Ürünümüz, hem sıvı 
hem de yağ bazlı iki yapının birleşiminden 
oluşuyor ve tamamen doğal bitki özlerin-
den elde edildi.”

Meme ödemi tedavi edilmediğinde süt 
veriminde düşüşe ve mastitis gibi ciddi 
hastalıklara zemin hazırlayabildiğini 
vurgulayan Kale, geliştirdikleri formülün 
bu süreci engellediğini ifade etti. Kale; 
“Hayvanın beslenmesinde yer alan bazı 
minerallerin eksikliği, özellikle sodyum, 
potasyum, bakır, magnezyum, çinko gibi 
elementlerin dengesizliği ödemin oluşması-
na neden olabiliyor. 

Biz ürünümüzde bu eksikliklerin de 
neden olduğu meme ödemlerinde, ödemin 
ortadan topikal uygulama yöntem ile 
giderilmesine katkı sağladık, bunun içinde 

doğal bitki yağ ve özütlerini bir araya 
getirdik. Denemelerden oldukça olumlu 
sonuçlar aldık.” dedi.

Prof. Dr. Kale, fitoterapi (bitkisel 
destekleyici/tamamlayıcı uygulama) 
yöntemlerini hayvancılıkta etkin biçimde 
kullanmaya devam ettiklerini belirterek, 
yeni ürünün kısa sürede piyasaya sürülme-
sinin planlandığını açıkladı. Doğal içeriği 
sayesinde güvenle kullanılacağını söyleyen 
Kale; ‘MAKÜ Memoderm’in hem veteriner 
hekimler hem de yetiştiriciler için önemli 
bir alternatif olacağına inanıyoruz. Bitkisel 
içerikleriyle hem hayvan sağlığını koruyor 
hem de süt verimini artırıyor. Doğal içeriği 
sayesinde diğer ticari ürünlerden fark 
yaratan bir ürün ortaya koyduk.” şeklinde 
konuştu. 
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■ MAKÜ BASIN

MAKÜ’DEN SÜT İNEKLERİNDE DOĞAL TEDAVİ
Prof. Dr. Mehmet Kale’den “Memoderm” Formülü

MAKÜ’de geliştirilen bitkisel karışım, hem hayvan sağlığını, hem üreticinin yüzünü güldürecek.

Süt verimini düşüren meme ödemine doğal çözüm: 

Prof. Dr. Mehmet Kale’nin geliştirdiği 
“MAKÜ Memoderm” formülü, Burdur 
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi’nin 
hayvancılık alanındaki yenilikçi çalış-
malarına yeni bir boyut kazandırdı. 

Bitkisel temelli bu doğal çözümün, hem hayvan 
sağlığını koruma hem de süt verimliliğini artırma 
konusunda önemli bir alternatif oluşturması 
bekleniyor. Deneme süreci devam eden ürünün 
kısa sürede ticarileşerek veteriner hekimler ve 
yetiştiriciler tarafından kullanılmaya başlanması, 
Burdur’un bilimsel üretim gücünü bir kez daha 
ortaya koyacak.

HAYVAN SAĞLIĞIMAKÜ
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GÜNDEM

Burdur’da yaşayan 60 yaşındaki İbrahim 
Aslan, telefonla arayan dolandırıcıların 
250 bin liralık tuzağına düşmek üzereyken 
son anda kurtuldu.

Arkadaşının uyarısıyla durumu fark 
eden Aslan, parayı göndermedi ve 112’yi 
arayarak dolandırıcıları ihbar etti.

Burdur’da yaşayan 60 yaşındaki 
İbrahim Aslan, geçtiğimiz Cuma günü 
telefonla arayan dolandırıcıların tuzağına 
düşmek üzereydi. 

Dolandırıcılar, Aslan’ı arayarak kendi-
sinden 250 bin lira kredi çekmesini istedi. 
Bankaya giderek krediyi çeken Aslan, son 
anda bir arkadaşının uyarısıyla durumu 
fark etti ve parayı göndermedi.

Aslan daha sonra 112 Acil Çağrı 

Hattı’na ihbarda bulundu. İhbar üzerine 
olay yerine polis ekipleri sevk edildi.

Polis ekipleri, dolandırıcıları tespit 
etmek için çalışma başlattı.

Yetkililer, vatandaşları telefon veya 
mesaj yoluyla gelen para taleplerine karşı 
dikkatli olmaları konusunda uyardı.

Burdur Ticaret ve Sanayi 
Odası ile Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi Sosyal 
Bilimler Meslek Yükseko-
kulu arasında oluşturulan 
Protokol Yürütme Kuru-
lu’nun (PYK) toplantısı PYK 
Başkanı Yusuf KEYİK baş- 
kanlığında gerçekleştirildi.

23 Ekim Perşembe 
günü Burdur Ticaret ve 
Sanayi Odasında İş Birliği 
Protokolü Yürütme Kuru-
lu’nun (PYK) toplantısında: 
çalışma takviminde aynı 
bölüm ve sektördeki 
öğrencilerle iş adamlarının 
bir araya getirilmesi ve staj 
imkanlarının sağlanması, 
kariyerlerin tanıtımı, 
sempozyum düzenlenmesi-
nin yanı sıra talep ve 
öneriler hakkında karşılıklı 
değerlendirmeler ve fikir 
alışverişlerinde bulunuldu.

Gerek meslek yüksek 
okullarındaki öğrencilerin 
ve gerekse girişimcilerin ve 
iş adamlarının daha sık bir 
araya gelmesi, sektörlerle 
ilgili analizler, öğrencilerin iş 
hayatına daha iyi adaptasyo-
nun sağlanabilmesi için 
yapılabilecek çalışmalar, iş 
adamlarının başarı hikayele-
rinin aktarılması, bu doğrul-
tuda Burdurlu girişimcilerin 
öğrencileri yönlendirmesi 
konuları görüşüldü.  

Toplantıya PYK 
Başkanı Yusuf KEYİK ve 
PYK Yönetim Kurulu Üyesi 
Barış ULUHAN ile BUTSO 
Genel Sekreteri Sedat 
ÖZ’ün yanı sıra MAKÜ 
Sosyal Bilimler Meslek 
Yüksek Okulu Müdürü 
Prof. Dr. Özlem TAGAY ile 
Müdür Yardımcısı Doç. Dr. 
Hasret ÖZTÜRK katıldılar. 
Toplantıya BUTSO Yönetim 

Kurulu Üyesi Hakan 
YORAN da eşlik etti. 

Toplantı sonrasında 
değerlendirmede bulunan 
BUTSO Yönetim Kurulu 
Başkanı ve PYK Başkanı 
Yusuf KEYİK: “Mehmet 
Akif Ersoy Üniversitemizle 
Odamız arasında imzaladı-
ğımız iş birliği protokolü 
kapsamında oluşturduğu-
muz kurulumuzun toplantı-
sını gerçekleştirdik. 

Üniversitemizle 
Odamızın koordinasyon ve 
iş birliği devam ediyor. 
Eğitim süreci içerisinde 
öğrencilerimizi iş dünyası-
na hazırlamak ve mezun 
öğrencilerimize iş imkânı ve 
işverenlerimize de tekniker 
ve ara eleman sağlamayı 
hedeflerimizde sağlam 
adımlarla ilerliyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Cumhuriyet Halk Partisi’nin (CHP) 
38’inci Olağan Kurultayı’nın iptali 
istemiyle açılan davada mahkeme kararı-
nı verdi. Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, "Partimiz Genel Başka-
nımız Sn. Özgür Özel’in önderliğinde 
iktidara yürüyor. Yolumuz açık olsun; 
artık önümüzde engel kalmadığına göre 
arkandan yürümeye devam ediyoruz." 
dedi.

Mahkeme, asıl davanın “konusuz” 
kaldığını belirterek karar verilmesine yer 
olmadığına hükmetti. Birleşen dosyalar 
yönünden yapılan değerlendirmede ise 
eski Hatay Büyükşehir Belediye Başkanı 

Lütfü Savaş’ın açtığı davanın, davayı açma 
ehliyeti bulunmadığı gerekçesiyle redde-
dildiği bildirildi.

Kararın ardından sosyal medya 
hesabından açıklama yapan Burdur 
Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 
şunları kaydetti:

“Mutlak butlan kararını bekleyen, el 
ovuşturan ve ‘bizimki olmazsa bizim 
parti de olmasın’ diyecek kadar gözünü 
hırs bürümüşlerin hevesi kursağında kaldı. 
Partimiz Genel Başkanımız Sn. Özgür 
Özel’in önderliğinde iktidara yürüyor. 
Yolumuz açık olsun; artık önümüzde engel 
kalmadığına göre arkandan yürümeye 
devam ediyoruz.”

AK Parti Burdur İl Teşki-
latı, Milletvekilleri ve 
Belediye Başkanlarından 
oluşan geniş bir heyet, 
Burdur ve ilçelerinin 
taleplerini iletmek üzere 
Ankara'da bir dizi kritik 
ziyaret gerçekleştirdi.

AK Parti Burdur 
Teşkilatı, Burdur’a yapıla-
cak hizmetleri hızlandır-
mak ve merkezi hükümet 
nezdindeki projeleri takip 
etmek amacıyla Ankara’ya 
çıkarma yaptı.

 İl Başkanı Mustafa 
Özboyacı ve Milletvekili 
Mustafa Oğuz’un önderlik 
ettiği heyette, Karamanlı, 
Gölhisar, Kemer ve Kocaa-
liler Belediye Başkanları ile 
İl Genel Meclisi Üyesi de 
yer aldı.

Burdur heyetinin 
Ankara temaslarında öne 

çıkan ziyaretlerden biri, 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakan Yardım-
cısı Sayın Hasan Suver’e 
yapılan ziyaret oldu. 
Yatırım ve proje talepleri 
bizzat Bakan Yardımcısı 
Suver’e iletildi. Taleplerin, 
Bakanlık nezdinde takipçisi 
olunacağı belirtildi.

TBMM ve Siyasi Deneyim 
Köprüleri Kuruldu

Geniş katılımlı AK 
Parti heyeti, diğer önemli 
temaslarını ise şu isimlerle 
gerçekleştirdi:

TBMM Genel Sekreteri 
ve önceki dönem Sağlık 
Bakan Yardımcısı Sayın 
Kürşat Kırbıyık.

Önceki Dönem İçişleri 
Bakanı, İstanbul Milletveki-
li Sayın Süleyman Soylu.

Bölge Koordinatörü, 
İstanbul Milletvekili Sayın 

Yahya Çelik.
Heyette, İl Başkanı 

Mustafa Özboyacı ve 
Milletvekili Mustafa 
Oğuz’un yanı sıra; Kara-
manlı Belediye Başkanı 
Fatih Selimoğlu, Gölhisar 
Belediye Başkanı İbrahim 
Sertbaş, Kemer Belediye 
Başkanı İsmail Asan, 
Kocaaliler Belediye Başkanı 
İlyas Delen ve İl Genel 
Meclisi Üyesi Volkan 
Mengi yer aldı.

Yapılan bu kapsamlı 
Ankara ziyaretleri, yerel 
yönetimler, İl Teşkilatı ve 
Meclis üyeleri arasındaki 
güçlü koordinasyonu 
gösterirken, Burdur’un 
merkezi yönetimden 
alacağı desteğin artırılması 
hedefine yönelik kararlılığı 
ortaya koydu.

27 Ekim 2025 Pazartesi

■ BUTSO BASIN

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’da
250 Bin Liralık 
Dolandırıcılık 

Son Anda 
Önledi!

BUTSO ve MAKÜ, Eğitimle
 İş Dünyasını Buluşturuyor

Burdur’da üniversite ve iş dünyası el ele veriyor; 
gençler mezun olmadan kariyer yolculuğuna adım atıyor

Burdur’un öncelikli projeleri 

ANKARA GÜNDEMİNDE

ZAYİ
İl Göç İdaresi’nden almış olduğum 

Kimlik Kartımı kaybettim. Yenisini 
alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

FATEME KARIMI
Baba Adı: MUHAMMED ISA

Cumhuriyet Halk Partisi’nin 38’inci Olağan Kurultayı’nın iptali istemiyle açılan davada 
mahkeme kararını açıkladı. Kararın ardından Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 
sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda Genel Başkan Özgür Özel’e destek mesajı verdi. 
Ercengiz, “Partimiz iktidara yürüyor. Artık önümüzde engel kalmadı.” ifadelerini kullandı.
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Burdur’un Ağlasun ilçesinde 
yer alan ve “aşkların ve imparator-
ların şehri” olarak anılan Sagalas-
sos Antik Kenti, artık geceleri de 
büyüleyecek. Gece müzeciliğine 
hazırlanan antik kentte yürütülen 
ışıklandırma çalışmalarında sona 
gelindi. Tamamlanan bölümler, 
dronla havadan görüntülenerek 
kentin büyüleyici atmosferini 
gözler önüne serdi.

Toros Dağları’nın eteklerinde 
yer alan ve ilk yerleşim izleri 12 bin 
yıl öncesine kadar uzanan Sagalas-

sos, her yıl binlerce ziyaretçiyi 
ağırlıyor. Gündüzleri tarih meraklı-
larını ağırlayan antik kent, artık 
geceleri de ışığın ve tarihin iç içe 
geçtiği yeni bir deneyim sunmaya 
hazırlanıyor.

Aydınlatma projesinin tamam-
lanmasıyla birlikte 2026 yaz sezo-
nunda “gece müzeciliği”nin 
başlaması planlanıyor. Bu sayede 
hem ziyaret süresinin uzatılması 
hem de ziyaretçi sayısının artırılma-
sı hedefleniyor.

Geçtiğimiz yıl 114 bin kişinin 

gezdiği Sagalassos Antik Kenti’ni 
bu yıl 21 Ekim itibarıyla 117 bin 903 
kişi ziyaret etti. 

Haftanın her günü ziyarete 
açık olan antik kente giriş ücreti 170 
TL, Müze Kart sahipleri için ise 
ücretsiz.

Binlerce yıllık geçmişiyle 
Anadolu’nun en etkileyici antik 
kentlerinden biri olan Sagalassos, 
artık sadece gündüzleri değil, 
geceleri de ışığın altında tarih ve 
romantizmin adresi olacak.

“Aşkların ve İmparatorların Şehri” ışıklarla büyüleyecek...

SAGALASSOS, GECEYE HAZIRLANIYOR

Burdur’un Ağlasun ilçesinde, Torosların eteklerinde 
sessizce yükselen “aşkların ve imparatorların şehri” 
Sagalassos, binlerce yıllık tarihine şimdi ışığın büyü-
sünü ekliyor. Gece müzeciliği için yapılan aydınlatma 
çalışmalarında sona yaklaşan antik kent, yakında 
ziyaretçilerini gün batımından sonra da karşılayacak. 
Günün sıcak tonlarından gecenin mistik parıltısına 
uzanan bu yeni deneyimle, Sagalassos’un taşları bir 
kez daha geçmişin hikâyelerini fısıldayacak.

■ HABER MERKEZİ

TURİZM TARİH
ARKEOLOJİ


